

市总工会举行2024年“送清凉”活动

于川参加

本报讯 记者王舒琪报道:7月24日,市总工会举行2024年“送清凉”活动,慰问高温下坚守在一线的劳动者,让他们感受到工会组织的温暖与关爱。市人大常委会副主任、市总工会主席于川参加。

于川一行先后来到潞州区英华片区九年一贯制学校项目建设工地、市公安局交警支队、市消防救援支队等地,看望日夜奋战在一线的广大建设者和户外劳动者,感谢他们为城市建设作出的积极贡献,并送上防暑降温用品,希望广大劳动者在做好安全生产的同时,注意防暑降温,以更饱满的热情、更充沛的精力投入到各项工作中。于川要求,各级工会组织要加强对职工的劳动保护,让广大职工切实感受到“娘家人”的关怀。

据了解,为扎实开展好今年全市“送清凉”活动,市总工会安排下拨专项资金,重点对涉及高温作业、高空作业、露天施工等20余家单位的一线职工进行慰问,同时广泛组织全市各级工会开展服务职工、关爱职工等活动,切实维护好广大职工的劳动安全健康权益。

市人大常委会调研组就太行山生态保护工作开展专题调研

郭海英带队

本报讯 记者王晓红报道:7月23日至24日,市人大常委会副主任郭海英带领市人大常委会调研组,就我市太行山生态保护工作开展专题调研。

调研组一行先后深入平顺县西沟省级森林公园、黎城县黄崖洞国家森林公园、襄垣县仙堂山国家森林公园等地,了解我市太行山自然资源与生物多样性保护、国土绿化工程进展、太行山矿山修复与治理、生态空间用途管制落实,以及统筹推进山水林田湖草沙一体化保护修复情况。

郭海英指出,各级各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的二十届三中全会精神,增强做好我市太行山生态保护工作的责任感和使命感。要加强组织领导,建立统筹协调机制,明确职责分工,加强协调配合,持续提升太行山生态系统质量和稳定性。要落实落细我国国土空间总体规划,以生态保护修复专项规划为补充,筑牢太行山生态安全屏障,完善自然保护地体系,加强生物多样性保护,统筹推进山水林田湖草沙一体化治理,奋力谱写人与自然和谐共生的中国式现代化长治篇章。

(上接第一版)要围绕全会关于健全全过程人民民主制度体系部署要求,切实加强制度化、规范化、程序化等功能建设,持续规范协商工作程序机制,促进协商成果有效转化,不断深化协商互动、提案办理、反映社情民意信息及民主监督等机制建设,扎实开展“有事来商量”平台、委员进基层联系群众、政协机关基层服务工作组“三位一体”和“三融三联两走进”等工作,切实将学习成果转化为提升履职质效的强大动力。要把进一步全面深化改革贯穿政协工作各方面全过程,坚持守正创新,强化自身建设,持续在破解“两个薄弱”问题上拓路径、求实效,不断推深做实“两个全覆盖”,慎终如始抓实抓牢党纪学习教育,以优异成绩迎接中华人民共和国和人民政协成立75周年。

(上接第一版)切实做到联系实际、系统全面、融会贯通。要开展好宣讲,把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实提高思想认识,以强烈政治责任感和饱满工作热情,投入到学习宣传贯彻全会精神上来。要积极谋划文化领域改革,完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全网络综合治理体系,全力做好文化领域改革各项工作,助力全市经济社会高质量发展。

市委统战部召开专题会议强调,全市统一战线要深入学习贯彻全会精神,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署及省委、市委工作要求上来,推进全会精神在统战领域落地生根。要发挥统一战线强大法宝作用,围绕市委中心工作和重点任务,引导广大统战干部和统战成员把自身所长与改革所需结合起来,为进一步全面深化改革凝聚共识、聚合力。要精心谋划和推动统战领域改革工作,持续铸牢中华民族共同体意识,进一步把党外知识分子和新的社会阶层人士组织起来,创新开展统战工作和侨务工作,为推动长治高质量发展作出统战贡献。

(刘晓荣 王雨苗 潘丽银 李盼 董良 原庞博)



7月26日,2024年屯留区“巖体体育杯”第八届夏季篮球联赛暨“漳泽湖畔·悠然小南”村BA体育嘉年华比赛在小南村分赛场火热开赛,来自七个乡镇的篮球爱好者切磋球技,让大家感受到全民健身的魅力和活力。 李红卫 摄



以时时放心不下的责任感和紧迫感 牢牢守住安全生产底线红线

用最美诗篇礼赞家乡

——专访长治籍复旦大学青年学者、诗人陈丙杰

本报记者 史晓萍

“那历经战火洗礼却屹然屹立的太行脊梁/那镶嵌在太行之巅与天为党的上党明珠/那孕育女娲精卫神农后羿的神话之乡……”

伴着独特的戏韵方言,郭明娥、宋丽丽、申晓东、王贝贝等众多长治本土戏曲演员深情朗诵《游子吟 上党情》,激荡起台下观众无限的家乡自豪感。

复旦大学青年学者、诗人陈丙杰是长篇诗歌《游子吟 上党情》的作者。陈丙杰说,作为长治在外的游子,非常荣幸通过创作一首诗歌为家乡文旅做推介。

谈及这次回到家乡参加“戏聚长治·唱响盛世——非常梨园直播周”第二季活动,并由此创作诗歌《游子吟 上党情》,陈丙杰说,这得感谢《上党晚报》,三年前《上党晚报》刊发过一篇报道,讲述了陈丙杰与诗歌的故事,其中文章第三部分的小标题就是

“家乡:用诗歌留住”。

“因为看到了这篇报道,白燕升老师了解到我,辗转通过《上党晚报》的记者在今年三月份跟我取得联系,沟通能否为‘戏聚长治·唱响盛世——非常梨园直播周’第二季创作一首歌颂家乡、展现家乡转型发展的诗歌。”陈丙杰说,身为长治人,自然义不容辞,很高兴能有这样一个机会,用自己的文字为家乡的文旅宣传尽绵薄之力。

借着这次创作诗歌的契机,陈丙杰重新深度了解自己的家乡,并被家乡深厚的历史文化、文脉赓续和自然风物所震撼,通过查阅、搜集第一手文档资料,用近一个月的时间创作了长达千字的长篇歌颂体诗歌《游子吟 上党情》。

“上党门的恢弘气度/虹梯关的巧夺天工/灵空山的云蒸霞蔚/老顶山的天然

氧吧/通天峡的雄奇秀美/太行谷的世外桃源……”诗以言志,用诗歌礼赞家乡,是表达家国情怀的重要方式。在用文字歌咏家乡山水的同时,陈丙杰心中对家乡的那份情愫也越来越浓。

“《游子吟 上党情》写得真好,把咱长治的名胜古迹、山川风貌都展现出来了。”“听了这首诗歌的朗诵,对长治的了解更深了。”……台下观众对这首颂扬家乡的诗歌发出由衷的赞叹。

在活动中担任现场观察家的陈丙杰,听到家乡人民的认可声,感慨万千。“得到这么多家乡人民的称赞,是我没想到的。家乡人民的赞美,比同行专家的肯定更令我感动。我写的是大家生活的地方,也是我记忆中的家乡,希望将来能为家乡的文旅发展作更多贡献。”



陈丙杰接受本报记者采访。 本报记者 石玉成 摄

精彩武戏秀绝活 长治药膳扬美名

——“武动梨园英雄会”名家荟萃技惊四座

本报记者 张瑞英

戏曲艺术,蔚为大观;一招一式,精彩绝伦。7月25日晚,滨湖文旅服务中心太行厅锣鼓铿锵,掌声雷动,一出极具美学特色和强烈艺术感染力的晋剧《双龙戏八仙》,拉开“戏聚长治·唱响盛世——非常梨园直播周”第二季第五场“武动梨园英雄会”的序幕。

相较于文戏,武戏以演员高超的武打动作、极具视觉冲击力的效果而独具艺术魅力。本场演出汇集了上党梆子、上党落子、京剧、豫剧、徽剧、昆曲、绍剧、蒲剧等多个剧种的代表性武打剧目,各位武戏名家相聚长治,各显身手,共襄盛举。

武打动作行云流水,舞台效果扣人心弦。

来自国家京剧院的优秀武术花脸、全国青年演员擂台赛总冠军马敬帅带来高难度表演《通天犀》,他通过“椅子功”来表现主人公许世英的性格和情绪,令现场观众发出“无技不惊人、无戏不感人”的惊叹。

此外,有着“江南美猴王”美誉的绍剧名家刘建杨,为了参加本次演出从国外赶来,他和搭档章立新、朱利峰等人共同带来绍剧经典《孙悟空三打白骨精》。表演中,已经64岁的刘建杨连续四次高难度的飞跪,赢得观众阵阵掌声和叫好声。

每天有好戏,天天有美食。当晚9时左右,白燕升携手著名琵琶演奏家方锦龙,著名楚剧表演艺术家、梅花奖得主夏青玲,长治籍山西传媒学院艺术学院副教授刘博出现在观察席,与平顺县上党中药材专业镇官方主播、潞党参代言人杨建伟共同品鉴推介平顺潞党参美食。

平顺潞党参历史悠久,品质优良,具有极高的药用价值。“看一场武戏精神抖擞,吃一口潞党参中气十足。”远道而来的方锦龙初尝油炸潞党参赞不绝口。潞党参鸡汤香飘四溢,嘉宾们唇齿留香,回味无穷。

“贵妃有点红”党参口服液赢得众人一致好评……品类多样、营养丰富、制作精良的平顺潞党参成为当晚焦点。互动环节中,白燕升将由潞党参加工而成的各类产品派送给现场的幸运观众,大家欢声笑语不断,将场内氛围再次推向高潮。

赏戏曲名段,品地方美食,看千年非遗,览太行山水。整场节目精彩纷呈,异彩纷呈,最终在热闹红火的蒲剧戏歌《中华》中落下帷幕。

武戏之美亦是中华文化之美。悠扬戏韵萦绕耳畔,唱念做打尽显风采,名家荟萃的“武动梨园英雄会”凝聚武戏精气神,在新时代焕发无限生机和光彩。



①丝弦《黄飞虎反五关》
②上党落子《双锤子小将装元庆》
③晋剧《凤台关》

李燎原 郭智伟 摄



(上接第一版)这些项目投产达产后,预计年产值300多亿元,带动就业上万人。通过承接一大批有“量”又有“质”的项目,长治高新区全力冲刺,全局跃升,点燃经济高质量发展的重要引擎。

育主体促转换 创新构筑发展动能

“科创中国”试点园区建设工作开展以来,长治高新区充分发挥区域科技创新主战场、主引擎作用,进一步修改完善了高新区《产业发展规划》《“十四五”发展规划》《创新体系专项规划》等专项规划,制定出台了科技创新专项扶持政策,区财政每年拿出不少于2000万元资金鼓励企业科技创新,全力推进试点园区建设工作落实。

持续实施高新技术企业倍增计划、科技双创载体质量提升计划和科技研发机构培育计划,通过政策扶持、精准孵化、跟踪服务等措施,初步形成了科技型中小企业、高新技术企业、高科技领军企业梯队发展的科技型企业发展格局。目前,全区高新技术企业达到151家,覆盖电子信息、高端装备制造、新能源、生物医药与大健康等主导产业。

通过精准施策,靶向用力,全方位鼓励企业练好“内功”,到目前共建成市级以上重点实验室、技术创新中心、新型研发机构等科研平台30余家,涌现出了中

科瀚半导体技术研究院、长治大健康产业研究院、山西省血液制品与基因工程药物工程研究中心、长治市武理工工程技术研究院等一批高能级科研平台。

注重科技成果转化,引进培育了一批科技含量高、市场前景好的科技成果转化项目。康宝药业与中国军事医学研究院和中国医学科学院长期合作,3款国家一类新药正在临床试验;引进了投资15亿元的百泰生物肿瘤抗体药物生产基地项目,该企业生产的单克隆抗体药物,是目前国内唯一批准治疗鼻咽癌的大分子靶向药物。

半导体光电和新材料方面,引进了半导体无创光医疗产业化项目,进一步延伸了长治市光电产业链。引入年产10万吨磷酸锰铁锂正极材料项目,全部投产后产值将达到200亿元。信创方面已初步形成从芯片、硬盘、主板到系统集成、软件适配、整机制造的完整信创产业链,信创主板及整机制造产能达到100万台(套)。高端装备制造方面,填补了长治数控机床产业空白。

同时,围绕产业数字化和数字产业化两大重点,大力实施数字经济“双百”工程,建成总建筑面积100多万平方米的十大数字经济类产业园区。长治高新区管委会被省发改委认定为“山西省第一批省级数字化转型促进中心(区域型)”、长

5G电子智造基地被省发改委认定为“山西省第一批省级数字经济示范园区”、高新区信创专业镇被评为第一批市级特色专业镇。

广引进重激励 构建“立体式”人才矩阵

近日,长治高新区结合当地实际,制定10项措施打造聚才引智“生态圈”。在这个生态圈里,从“人才+项目”的专员服务到“梧桐引英才”的荣誉制度,从企业科技特派员制度到在企专业技术人才奖励,从强化人才的住房生活保障到其子女入园入学和配偶就业保障,都有着详细的实施细则。

拓宽渠道“引”才,长治高新区将招商引资与人才引进相结合,引才与引智相结合,建立灵活引才机制。通过引才,汇聚一批有知识、懂技术、善管理、会经营的人才队伍。综合施策“育”才,聚焦主导产业和企业需求,现已于国内11所高等院校科研院所新增各类合作基地23个,形成了政校企、产学研多层次的合作模式,加大人才培养力度,提升人才的层次水平。

人尽其能“用”才,长治高新区创新提出《人才创新生态报告》,按照产业分类和布局,制定了人才图谱,为“招商引智、招才引智”提供了方向和渠道。同时,建立人才信息库,根据工作岗位实际选择

人,让人才最大限度地发挥价值,做到人岗相适,实现人尽其才、才尽所用、用有所成。

优化服务“留”才,通过长治高新区人才服务中心,构建全方位的人才服务环境,对引进的高层次人才,从手续办理、住房补贴、医疗保险、子女就学等方面提供全方位“一站式”服务,并设立人才服务专员,及时回应和解决人才关心的问题,架起服务联系各类人才队伍的沟通桥梁。

通过从平台建设、专员服务、招才引智三方面入手,长治高新区构建优质的人才集成支持系统、精准的人才服务体系,全力营造优质人才生态。完善人才“一站式”服务平台功能,集成了人才安居、融资贷款等9类40项服务内容,去年全年办理人才服务事项500余件,为全区规上企业、高新技术企业等152家企业配备人才服务专员,与国内31所高等院校科研院所合作,新增各类合作基地65个。

相关人士表示,下一步长治高新区将进一步推广运用“科创中国”品牌,紧抓电子信息、装备制造、光伏光电等重点产业,完善项目需求库,统筹人才、技术、政策等方面资源,推动合作和供需联动,激发园区创新创业活力,努力打造中西部地区具有重要影响力的“创新高地”和具有典型示范意义的“创新经济体”,助力园区经济高质量发展。 李家鸣